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DA LI IMA MEZOLITA U SRBIJI VAN ĐERDAPA?  
NOVI RADIOKARBONSKI DATUMI I DOKAZI  

SA NALAZIŠTA MAGAREĆI MLIN  
I GRABOVAC-ĐURIĆA VINOGRADI
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Anđelka Putica3, Viktorija Uzelac3, Jelena Bulatović2, Miloš Spasić4, 

Tamara Blagojević1, Sofija Stefanović1,2
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Sa izuzetkom dobro poznatih mezolitskih nalazišta u Đerdapu, 
koja pružaju obilje podataka o manje ili više kontinuiranom pri-
sustvu ljudskih zajednica tokom 9500-5500. godina pre n. e., šira 
teritorija centralnog Balkana predstavlja nepoznanicu u pogledu 
ljudskog naseljavanja tokom ovog perioda. Fenomen „nedosta-
jućeg mezolita“ dovođen je u vezu sa promenama životne sredine 
u ranom holocenu, pretpostavkama o malobrojnosti mezoli tskih 
populacija, mogućnostima očuvanja i vidljivosti mezolitskih  
staništa, kao i sa nedostatkom adekvatnih istraživanja. Međutim, 
do određenih saznanja o nedovoljno poznatom mezolitu ce ntra-
lnog Balkana moguće je doći ne samo novim iskopavanjima, 
već i ponovnim pregledanjem postojećih arheoloških zbirki.  
U tom pogledu posebno su indikativna ranoneolitska nalazišta, 
koji svedoče o intenzivnom naseljavanju i/ili većoj vidljivosti  
ljudskog prisustva počev od 6000. godina pre n. e. U okviru  
tekućeg ERC BIRTH projekta datovana je velika serija uzoraka 
ljudskih i životinjskih kostiju sa ovih nalazišta, koji su se većinom 
uklapali u očekivani ranoneolitski raspon. Međutim, po jedan 
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uzorak sa nalazišta Magareći mlin (fragment ljudske lobanje)  
i Grabovac-Đurića vinogradi (kost divljeg govečeta) datovani su 
u 8. milenijum pre n. e. U ovom radu predstavićemo nove radi-
okarbonske datume sa Magarećeg mlina i Grabovca, diskutovati  
o kontekstima nalaza uzorkovanih kostiju, i razmotriti implikacije 
ovih rezultata za razumevanje problema „nedostajućeg“ mezolita 
na centralnom Balkanu.
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